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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:198 Jordbrukets klimatutmaningar och framtida förutsättningar

Jordbruket är helt centralt för Sveriges livsmedelsförsörjning och för levande 
och starka landsbygder. Lantbrukare runt om i landet arbetar varje dag för att 
producera mat av hög kvalitet, utveckla sina företag och bidra till hållbarhet 
och omställning. Samtidigt vet vi att jordbruket står inför stora utmaningar – 
både när det gäller klimatet och när det gäller ekonomin.

Riksrevisionen lyfter i sin rapport Statens insatser för jordbrukets 
klimatomställning (RiR 2025:24) att statens styrning på området i flera delar 
brister. Bland annat framgår att viktiga utsläppskällor saknar styrmedel, att 
uppföljningen inte är tillräcklig och att lantbrukare ibland möter osäkerhet 
kring stöd och långsiktighet. Detta riskerar att försvåra omställningen i en 
sektor som redan har små marginaler.

Samtidigt står jordbruket inför ett förändrat kostnadsläge när ETS 2 nu införs 
och där jordbrukets arbetsmaskiner ingår. Både branschen och flera aktörer i 
livsmedelskedjan har uttryckt oro för hur detta ska påverka jordbrukets 
konkurrenskraft och investeringar. Jag delar den oron. Det är viktigt att vi har 
en politik som stärker, inte försvagar, svensk livsmedelsproduktion och att 
lantbrukare har förutsättningar att fortsätta utveckla sitt klimatarbete.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till landsbygdsminister Peter 
Kullgren:

 

1. Hur ser ministern på behovet av en tydligare inriktning och stöd för 
jordbrukets klimatomställning, särskilt mot bakgrund av 
Riksrevisionens uppgifter om brister i styrningen?

2. På vilket sätt avser ministern och regeringen att skapa mer långsiktighet 
och stabilitet för lantbrukare som vill investera i klimatomställningen 
framåt?

3. Hur avser ministern och regeringen att rusta och stärka sektorns 
konkurrenskraft inför att ETS 2 införs? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-27
Besvaras senast
2025-12-11
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


